

郑智、李玮峰停赛，朱家军的麻烦似乎只是刚刚开始。昨天，主力门将李雷雷和后腰周海滨，都出现了中伊之战的后遗症。对于明晚和乌兹别克斯坦队的这场生死之战，领队蔚少辉不无忧虑地表示，“很可能出现4名主力无法上场的局面。”尽管如此，教练组在经过仔细分析后依然对中乌之战信心十足，“正常发挥，击败乌兹别克斯坦队不成问题。”

▶ 朱广沪昨天调教替补 图 TP

伤员队伍在扩大

短短一天时间，国足的伤病名单就增加了3人。3名伤员中，李雷雷和周海滨都是中伊之战落下的病根，前者在下半场一次角球出击时，右脚踝扭伤。而周海滨是被强壮的雷扎伊从后面撞倒，腰部和腿部都不同程度受伤。两人当时在场上都还能支撑，但过了一夜，伤势有加重迹象。另外，昨天训练中，替补郑斌又伤了脚踝。

由于脚部受伤部分肿大，李雷雷明晚上场的几率正在变低。而周



海滨在队医的陪同下，特地去医院检查了一遍，虽然没有伤筋动骨，但如果上场的话，对状态多少会有影响。大面积的伤病让教练组很是头疼，朱广沪表示，中乌之战难度正在增大，“我们现在得做好多名主力无法上场的准备，绝对不能心存侥幸。”

替补方案待细化

作为攻防两端的核心，郑智和李玮峰的停赛对国足影响不小。所幸，朱家军在中卫和后腰这两大关键位置上人员储备都较为充足。从目前情况看，杜威、季铭义将争夺李玮峰停

赛的空缺。而在后腰位置上，李铁、赵旭日，甚至是王栋、孙继海都足以担当救火队员，撑起朱家军的“腰杆”。

不过，对朱广沪来说，在替补队员中确定最佳组合，也绝非易事。就中卫组合看，杜威和张耀坤是前国奥的主力搭档，而张耀坤和季铭义则是大连实德后防的中流砥柱，无论是默契程度还是实力，两个选择都有相当的竞争力。此外，如果郑智和周海滨都无法出场，势必引起中前场位置的连锁反应，李铁、赵旭日、董方卓这几名主力替补间，也免不了有一番激烈竞争。正如蔚少辉

所言，替补方案还有待进一步的细化，“不仅要考虑本队实际，而且还要看对手情况。”

第一时间定良策

在乌兹别克斯坦队与马来西亚队比赛时，国足助理教练李明作为侦察兵前往现场观赛。对于乌队的实力，李明表示：“乌兹别克斯坦队攻击点比较有限，除了沙茨基赫，就是巴卡耶夫和卡帕泽。只要国足正常发挥，战胜对手当无问题。”

昨晚，国足教练组就乌兹别克斯坦队的情况进行了一番细致的研究。“这究竟是第几次研究这支中亚球队，我也记不清了。只要对手出现了新的变化，我们都要在第一时间寻找应对方案。”助理教练李树斌说。而朱广沪则表示：“现在的这支乌兹别克斯坦队和今年上半年与我们进行热身赛时的那支球队相比发生了很大的变化，我们绝不能有保守思想，一定要全力进攻，力求获胜。”

特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

07071712201

【记者手记】

又见米卢，这位“神奇教头”似乎丝毫未变，依然是时刻拿着那个标志性的摄像机，东拍西望，脸上则是一副孩子般的纯真笑容。一切都是那么的熟悉，但又如此遥远。4年改变了太多东西，比如距离，当再次站在国足比赛场边时，米卢的身份已经变成了陌生的“牙买加主帅”。

国足 2 比 2 战平

伊朗，米卢一直拿着摄像机在记录着，却很少和身边人交谈。对于中国队，米卢从不掩饰自己的特殊情感。但是，在中国的几年经历，让老头似乎习惯了中国式的为人处世原则，“不在其位，不谋其政”。即便赛后点评国足表现，米卢也是蜻蜓点水，点到为止。来吉隆坡后，米卢谢绝了朋友邀请前往国足下榻宾馆的建议，理由是“去了会打扰国家队备战”。

当年的米家军中，如今依然身披国字号战袍的大将，只剩下李铁、李玮峰、孙继海等寥寥几人。值得一提的是，米卢当年和这几名大将的关系，都很微妙。相比之下，现任主帅朱广沪与这几人要亲密得多。只不过，八面玲珑的米卢在足球场上从不圆滑，却可以从容将全队状态提升至最佳。而朱广沪，可以完美协调队员关系，却无法打造一支常胜之师。

时间往往是最好的试金石。塞尔维亚人当年的成功，如今依然堪称中国足球最不可思议的一个奇迹。一个快乐足球理念，看似简单，对中国足球的颠覆性，却表现得越来越深刻，且绵延至今。最简单的一个例子，自从米卢之后，多少教练喊出快乐足球口号，但得其精髓的却找不出一人。神奇教练，确非常人可及。

徐东海

主力停赛引发替补“表演秀” 杜威铆牢首发

替补队员都非常卖力，拼抢中，不时出现“人仰马翻”的情况。郑斌就在一次拼抢中伤了脚踝，还好伤势不是很严重。所有球员都明白目前的处境，大多数摔倒后，马上站起来，

重新投入到训练中。激烈的场面让场边观战的记者也不断感慨：“到了关键时刻，不卖力都不行了！”

训练结束后，杜威在接受采访时，直言已经为首发做好一切准备。

说到和张耀坤的配合，杜威自信没有任何问题。“我俩应该不会陌生吧，在国奥的时候，就是老搭档了，而且我俩关系一直都很好。”至于自己的状态，杜威更是连称满意。

整堂训练课，前天凌晨抵达吉隆坡督战的中国足协副主席谢亚龙和南勇一直站在场边观看，并不时地交谈着什么，显然，替补队员的表现已经被两位高层看在眼里。明晚谁来顶替主力，相信已有眉目。



■ 泰国队员跳得比澳洲“袋鼠”高
图 IC

天下没有大乱，便宜可以白捡，兄弟也不放水——昨晚开战的亚洲杯最后一轮赛况，可以简短地用这样3句话来概括。

不出所料，争夺8强入场券的生死大战场场精彩。垫底的澳大利亚队死而复生，惨败的越南队“渔翁得利”，亚洲杯正变得越来越富有戏剧性。

拒冷门

本轮最大的焦点无疑在A组，首次参加亚洲杯的澳大利亚队此前

天下没有乱 好戏刚开锣 ——亚洲杯昨天赛况点评

表现萎靡，首战被阿曼逼平，次轮又遭伊拉克队横扫，仅积1分的他们面临被扫地出门的尴尬。在世界杯上风光无限的澳洲“袋鼠”，真的连小组都无法出线？还好，背水一战的情况下，他们爆发了。

维杜卡、布雷西亚诺、科维尔、卡希尔……众多效力英超和意甲的“海归”，帮助“袋鼠”完成了最惊险的一次跳跃。尽管首次参加亚洲杯，但澳大利亚队在去年德国世界杯上打进16强，因此他们也是最被看好的争冠热门队伍之一。这样一支队伍如果在小组赛中就被淘汰，显然是亚洲杯的一大损失。

本来，泰国队只需战平便可淘汰对手。可惜此前表现神勇的东道主昨晚乱了方寸，让经验丰富的对手钻了空子。“袋鼠”死而复生，只是见证了亚洲足球的凶险之后，他们还会那样心高气傲吗？

世界上竟然有这么好的便宜可以捡——大比分输球照样可以晋级！天上掉下的馅饼，就砸在了东道主之一的越南队头上。

1比4惨败日本队之后，越南人都在焦急地等待另外一片球场的比赛结果。当那边传来卡塔尔输球的消息时，整个球场沸腾了！从大悲到大喜，越南人一夜间体会到了足球带来的巨大刺激。

不过，越南队的幸运并非完全是捡来的。在前两场比赛中，他们先后2比0取胜阿联酋，1比1逼平卡塔尔。很显然，主教练里德尔已经把欧洲球队坚韧的风格带入了越南，使得这支国际排名142位的东南亚球队不再被亚洲的对手轻视。越南队在河内参加的每一场比赛中，他们的主场美亭体育场都几

乎爆满，4万名球迷不遗余力地为主队助威，这种主场气氛与其他3个东道主形成了鲜明对比。当然，作为东道主，天气、场地等天然优势也在为越南队保驾护航，但他们的顽强表现的确值得尊敬。

不放水

如果给越南人一个机会说声感谢，他们一定会紧紧握住阿联酋的手——正是后者的“大公无私”，2比1斩落自己的西亚兄弟卡塔尔，才使得输了球的越南也能晋级。

其实，阿联酋队没有必要这样“狠心”，因为前两场他们2战皆负积0分，早早就失去了晋级的可能。何况，西亚球队向来有“互帮互助”的传统，积2分的卡塔尔队迫切需要一场胜利来挤掉越南队。如此情况下，阿联酋完全可以做个顺水人情。但为了维护自己的颜面，不至于带着鸭蛋回



■ 越南队门将背后袭击日本队高原直泰
图 IC

国，不愿“放水”的阿联酋队在最后时刻射杀了自己的西亚兄弟。

日本队与越南队的比赛，其实也可以玩猫腻。按照亚洲杯规则，只要两队战成2比2平，不论卡塔尔赢阿联酋几个球，日本与越南都将携手出线。倘若如此，2004年欧洲杯丹麦与瑞典以2比2打平携手干掉意大利的一幕将重演。不过，日本队毫不留情地“干”掉了东道主，也维护了亚洲足球的尊严。

本报特约记者 关尹